
PIGNATOM I CAPITACORNOM POĈELA KORIZMA U BARBANU 

Lonac razbio Silvio Uĉkar 

Igraĉu pignate stavlja se povez preko oĉiju, potom ga se zavrti i uzvicima navodi da doĊe do 

lonca nasred place te ga razbije štapom. Pobjednik 

otvara drugu igru - capitacorno 

BARBAN -  

Livo, desno, naprid! Povici su to koji su se u srijedu 

poslijepodne orili barbanskom placom. Razlog za 

urnebes i glasne povike igra je stara više od stotinu 

godina koja se sastoji od dva dijela - pignate i 

capitacorna, odnosno razbijanja lonca i bacanja 

roga. Tradicionalnim barbanskim igrama na 

Pepelnicu, naravno, najavljuje se korizma. 

Igraĉu pignate stavlja se povez preko oĉiju, potom 

ga se zavrti i uzvicima navodi da doĊe do lonca 

nasred place te ga razbije štapom. Nakon gotovo sat 

vremena neuspješnih pokušaja tridesetak sudionika, 

ovogodišnje pobjedniĉko mjesto pripalo je Silviju 

Uĉkaru iz Barbana. 

- Pobjeda mi mnogo znaĉi jer su igru igrali moj otac 

i djed. Ja se natjeĉem zadnje ĉetiri godine, a ovo mi 

je prva pobjeda. Nekad bi svaki igraĉ dao uĉešće za 

igru i taj bi se novac stavio pod lonac. Pobjedniku je 

pripao novac, ali i obveza da poĉasti sve sudionike. 

Mi danas nismo stavljali novac, ali ću ja svejedno poĉastiti ljude, kaže kroz smijeh Silvio. 

Igra postoji, kažu nam mještani, od pamtivijeka jer ni najstariji Barbanci ne pamte kad se s 

njome zapravo zapoĉelo. Nekad je okupljala više ljudi nego danas, a da ne bi pala u zaborav, 

brine se Elio Bastijanić. 

- U toj sam igri od najranije mladosti, a od 1966. u mojoj kući se ĉuva knjiga u koju se upisuje 

svako natjecanje, imena sudionika i dojmovi s natjecanja, priĉa Bastijanić i pokazuje nam 

zapis iz 2002. u kojem stoji da je tijekom igre padao snijeg. Nekada je okupljala i po 

šezdesetak ljudi, prisjeća se. 

Nakon razbijanja lonca uslijedio je capitacorno. Pobjednik pignate baca rog nasred place, a 

ostali natjecatelji pokušavaju bacanjem štapova doći najbliže rogu. Svatko tko baci štap 

najavljuje sljedećeg natjecatelja nadimkom, a u srijedu su to bili Ljepilo, Šparuga, Špada, 

Struja… Zadnji natjecatelj zatvara igru uzvikom: Pagarošto! što bi znaĉilo - plati peĉenje! 

Naime, nekad bi se nakon svakog kruga na štapove urezivali »šenji« za koje se na poĉetku 

igre definirala cijena. Na kraju igre šenji bi se zbrojili i svatko bi morao platiti svoj dio ĉime 

bi se financirala zajedniĉka veĉera. 
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